

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44.80.—Idem a la sombra, 38.60. Idem mínima idem, 23.60.—Idem media idem, 31.10.—Oscilación, 15.00.—Agua de lluvias en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 12.40.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 752.90.—Temperatura a la sombra, 28.00.—Idem de termómetro húmedo, 19.20.—Tensión del vapor, 11.10. Humedad relativa, 39.00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento S. E. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 61.00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	12 »
Número suelto, 10 céntimos	Francos concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

DIARIO DE LA TARDE

Año II.—Número 326.—Apartado n.º 74

Córdoba.—Julio 1933.—Lunes 31

¡Hombre, tiene gracia!...

Un disco de risa

Acaba de suceder en un céntrico establecimiento dedicado a la venta de aparatos gramofónicos. Una mujer de aspecto de obrera acomodada entra en la tienda y pide:

—Deme «usté» ese disco que está en el escaparate y que debe ser de mucha risa.

—¿Cuál, señora?—pregunta, solícito, el dependiente.

—Ese que «tíen ustés» y que es el cuento de «Un barbero en Sevilla».

Una opinión

Entre las muchas que, conjuntamente, han merecido el trío de discursos del domingo en Madrid, ninguna más clara que la de un diputado federal:

—Me parece que Caballero será Largo; pero Maura y Gordón, no crean ustedes que se han quedado cortos.

En su elemento

Le decía un su íntimo amigo al ministro de Marina, a los pocos días de sentarse éste por vez primera en el banco del Gobierno, en las Cortes:

—¿Qué emoción sentirías, verdad, Luis?

—Hombre, no. Si hubiera ocupado algo lugar con otra carterá, no te digo; pero con la de Marina, no.

—No lo comprendo.

—Pues chico, está bien claro. ¿No ves que el banco es azul, como el mar? ¡Y estaba en mi elemento!

Puso una cara que parecía de asombro el amigo, aunque era nada más que de regocijo, porque le había hecho gracia la «salida» y Companys, que estaba de vena; repuso:

—Bueno, no pongas esa cara de pasmo, muchacho. ¿O es que te asombra que a las cuarenta y ocho horas de ser ministro de Marina sepa «ya» que el mar es azul?

Rótulos

En Barcelona existe una fábrica de paraguas titulada así: «El Paraguas». Y una fábrica de baules cuya muestra reza: «La Mundial». Nada de lo cual tiene nada de particular ante la «Agencia de Transportes de Alegría», que funciona en la ciudad de Reus desde hace mucho tiempo. De un señor que se llama don Juan Alegría, sí, señores.

Austria pretende una intervención amistosa

VIENA, 31.—A consecuencia de los diversos raids de propaganda contra el Gabinete Dollfuss emprendidos por diversos aviones alemanes sobre territorio austriaco, el Gobierno de este país ha rogado a los Gobiernos inglés e italiano por mediación de los representantes diplomáticos de Austria en Roma y Londres que llamen la atención del Gobierno alemán acerca de la gravedad de estos incidentes y de las consecuencias lamentables que podrían tener.

Se cree que la gestión diplomática austriaca se basa principalmente en promesas que fueron hechas al canciller Dollfuss tanto en Roma como en Londres, y por eso no ha sido encargada una gestión idéntica al representante de Austria en París.

Sin embargo, se cree que si Inglaterra e Italia aceptan realizar la gestión solicitada, Francia será invitada a asociarse a esa gestión que, en todo caso, tendría un carácter extremadamente amistoso.

Automovilistas

Reglamento de Circulación de autos 150 ptas.
Circulación Urbana 200 »

Librería LUQUE
Gondomar, 17

VENCIDOS Y VENCEDORES

UNA CURIOSA PARADOJA

Yo no sé qué ataderos mantienen al señor Azaña en el gobierno. En mi opinión modesta son los del mero deber. La gente que acuna sus esperanzas en la posibilidad de una crisis ministerial se nos antoja sumamente frívola. ¿A qué fiar tanto en cambios de gobierno si es creencia profunda de los españoles, todavía no superada, que todos los gobiernos son malos? En la primera decena del mes de Junio último, hace poco más de dos meses, se produjo la tan ansiada crisis de fondo. Por durar su tramitación siete días se le llamó la «crisis grande». ¿Qué ocurrió? El jefe del Estado creyó obligada una amplia consulta. Con arreglo a las sugerencias de ella le ofreció el poder, primero al señor Besteiro, después al señor Prieto, después al señor Domingo. Según los indicios más veraces, también se lo propuso al señor Lerroux, pero éste lo declinó porque sólo aceptaría el encargo con el decreto de disolución, criterio que ni el señor Alcalá Zamora ni la mayor parte de los prohombres consultados, sustentaban. En resumen, después de agotadas todas las combinaciones y fracasar todos los intentos, el Presidente de la República no encontró mejor salida que renovar la confianza al señor Azaña, quien logró acoplar un ministerio sobre la base de una mayoría un poco más amplia—colaboración federal—que la del precedente.

Este resultado, en pura lógica, explicaba dos cosas: Primera, que la formación gubernamental más auténtica dentro de estas Cortes sólo podía conseguirla el señor Azaña. Segunda, que la política del señor Azaña era aún indispensable para la República y así lo había entendido la suprema voluntad deliberatoria, en cuyo fuero cabía la decisión de llamar al señor Lerroux o a otro político y entregarle el decreto, de discutible pertinencia, entonces que liquidara la legislatura constituyente.

Significó, pues, gobernando el señor Azaña con arreglo a su conocido criterio parlamentarista. Su presencia en el banco azul demostraba, también, que la política del señor Lerroux había fracasado, porque lo más dinámico de esta política llegó a ser la obstrucción y la obstrucción sólo logró una cosa: derribar a un gobierno para reponerlo a los siete días con unos votos más. En los dos meses y pico que van desde la crisis, las circunstancias políticas sólo se han alterado en dos sentidos más bien superficiales: uno, por el nombramiento del señor Albornoz para el cargo de Presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales que ha terminado una nueva modificación ministerial, el otro, por un evidente agrietamiento de la mayoría parlamentaria en el sector radical socialista.

La modificación ministerial, pues es la crisis interna, compete al señor Azaña sin afectar a lo sustantivo de su política. Mas sí puede influir en una política, que es por definición parlamentaria, el adelgazamiento de la confianza de la mayoría, la retirada de votos. Ya se ha visto en los últimos días que el Gobierno no lograba reunir el «quórum». Fuera porque los diputados prefiriesen explayarse en Estoril, como dice un colega, a aguantar discursos en la estufa del salón de sesiones, o tal vez porque sintieran atenuado

su entusiasmo gubernamental, lo cierto es que el señor Azaña sin posibilidades de legislar con votos ausentes, no podía permanecer mucho tiempo en el banco azul. Entonces surge ese pequeño milagro que viene a confirmar la conocida tesis parlamentaria del señor Azaña. «Lo que haya de ocurrir para que sea bueno, en el salón de sesiones». El pequeño milagro consiste en que el señor Lerroux, el anti-Azaña, el obstruccionista, le da sus votos al Gobierno. Y una de dos, o el señor Azaña ha convencido al señor Lerroux o el señor Lerroux ha convencido al señor Azaña. En ambos casos este juego parlamentario es perfectamente lícito y hasta saludable, ya que la acumulación de criterios enriquece el carácter de las leyes aprobadas.

Pero ahora viene la gran paradoja sobre el pequeño milagro. Los periódicos radicales gritan: «Ya lo han visto ustedes, Azaña vive su vida de gobierno sin dignidad.» Este grito de los radicales y de las fuerzas más o menos afines de la oposición, despierta una pregunta vigorosa: ¿Por qué vive ya Azaña su vida de gobierno sin dignidad? ¿Porque el señor Lerroux le haya prestado sus votos? En consecuencia, o no hay entendederas en el mundo político, si los votos de los radicales quitan dignidad es que no la tienen, por lo visto.

Me siento, sin embargo, más benévolo. Los que tan cochambrosamente lanzan paradojas a la charca, ignoran que el verdadero juego parlamentario, como en Francia, permite a los grupos y partidos tal elasticidad de movimientos que precisamente el equilibrio de la democracia reside en que un núcleo de votos de la derecha, sin desmerecer de su sustancia, pueda correrse circunstancialmente hacia la izquierda, o una porción de sufragios de la izquierda apoyar a un gobierno de centro. La repetición de este fenómeno, que el señor Azaña juzga utilísimo para la República, es uno de los huesos que los Congresos socialistas y radicales socialistas del país vecino roen a menudo, como recientemente, al revisarse la actitud Renaudel. Esta flexibilidad es lo que hemos dado en llamar «nuevo estilo» en España.

¿Es que los radicales se sienten incómodos con este «nuevo estilo»? Tal parece cuando califican un «quórum» con votos radicales de algo así como un producto mixtificado e indigno de la repostería del señor Azaña. Desde el ángulo de mira del jefe del Gobierno no hay discontinuidad. Y lleva razón. Reléanse sus discursos y se comprenderá que para el señor Azaña lo auténtico es el «quórum», no la composición de sus votos. Para el señor Azaña y para cualquier verdadera democracia parlamentaria. En cuanto al señor Lerroux ha acertado, más de lo que se supone, a ser justo cuando prohibió que su minoría explicase el voto rendido al Gobierno, porque «sería faltar a las reglas de la elegancia». Son, en efecto, reglas de la elegancia en materia caballeresca, y a veces política, que el vencido parezca vencedor y el vencedor, vencido.

Fernando Vázquez

(De nuestro servicio especial)

«El Partido Radical Socialista y la colaboración socialista»

MADRID, 4 t.—En el Cine Pardiñas dió ayer su anunciada conferencia el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, desarrollando el tema «El Partido Radical Socialista y la colaboración socialista».

A escuchar al ilustre conferenciantes acudió numeroso público que llenó las localidades del cine, quedando en la calle muchos correligionarios.

El señor Domingo fué acogido con una cariñosa ovación que se repitió cuando se dispuso a hablar.

Comenzó diciendo que no traía para este acto la representación del partido Republicano Radical socialista, aun cuando venía a hablar para los radicales socialistas.

Seguidamente entró de lleno en el tema de la conferencia y dijo que estimaba necesaria la colaboración socialista en el Gobierno para que siga desarrollándose en la República el programa de izquierdas.

Dice que los hombres que actúan en el Poder no lo hacen siempre arrastrados y movidos por la opinión, sino que han de ser forjadores de ella y si se equivocan serán vencidos por esa opinión pero no convencidos.

La popularidad—dice—es grata y pobre del político que todo lo sacrifica a esa popularidad. Ha de venirse a los cargos por la popularidad, pero ya en ellos debe abandonarse toda esa popularidad, sacrificándola todo al convencimiento de que se ha cumplido el deber.

Creo necesaria la colaboración socialista—dice—y permitir que todo mi discurso sea el razonamiento de esta cuestión.

Dice que mantener a los socialistas en el Gobierno responde a los acuerdos del Partido Radical Socialista en dos congresos: el de Santander hace un año y el de Madrid recientemente. En el primero se encubrían los socialistas en esta fusión

Importante discurso político de Marcelino Domingo

«El Gobierno no debe ser dirigido, sino dirigir él a la opinión pública». El error del movimiento antisocialista. La popularidad es grata y pobre. Cree necesaria la colaboración socialista. Las tres cosas que pueden pasar en España.

de izquierdas y en el de Madrid el acuerdo unánimemente aceptado fué este: «es conveniente la colaboración socialista»; y yo no hago sino ratificar aquí, manteniendo los acuerdos del Congreso del partido.

¿Qué ha pasado después? Pues dos cosas: Una, un complot de gran volumen? ¿de pequeño volumen? ¡Ah! eso es cuestión que no importa. El otro hecho, una crisis. En esta dos hombres fueron designados para constituir el Gobierno: Indalecio Prieto y yo.

Cuando Prieto hacía las gestiones fué consultando las fuerzas políticas del dimisionario, con aceptación y cuando me tocó a mí el turno rogué a los socialistas de manera categórica continuasen prestando su apoyo a las izquierdas españolas. Nosotros no consideramos a los socialistas como un partido que ha pasado por la República en una hora difícil, lo consideramos un partido que viene a realizar una obra en el orden económico, social y cultural que la República necesita. (Gran ovación).

Los tres casos que pueden darse en España

Ante este hecho pueden darse en España estos tres casos: Primero, que se produzca una hora difícil para la República. Si se produce deben constituirse en Gobierno todas aquellas fuerzas que desde el cambio de régimen tuvieron filiación republicana inconvencible.

Otro caso, el que sea necesaria la continuación de la obra de izquier-

da y en éste digo que es necesario tengan participación los socialistas.

Puede también estimarse—agrega—que debe rectificarse esta obra de izquierdas, que ha de realizarse una obra francamente de centro y en este caso creo sinceramente que si los socialistas accedieran al abandono del Poder cometerían un grave error político, tan grave como el que cometerían los radicales socialistas si dieran su colaboración a un Gobierno de tendencia moderada o derechista.

Partidarios de la colaboración socialista—este es el acuerdo reiterado de nuestros Congresos—porque esta colaboración responde al ideal socialista. Nos llamamos radicales socialistas y sabemos lo que esto es; hemos de ser radicales y socialistas. No somos partido de clases, amamos la democracia y estamos en ella porque vemos la posibilidad de recoger los problemas que los ideales plantean.

Nosotros no consideramos la República como un régimen burgués que termina cuando termine la burguesía; no somos unos socialistas vergonzantes, somos unos socialistas que tenemos del ideal un concepto preciso de clases.

Nuestro partido, influenciado por estas doctrinas, nace dando a otro partido radical socialista de Francia, que tiene gran ascendiente en la democracia europea, una norma de lo que aspira a realizar en aquella República y que nosotros tenemos ya realizado en ésta.

Un gran político francés de ideario radical socialista, me decía re-

cientemente, dándome palmaditas en el hombro: «No rompan ustedes la colaboración socialista; cuidenla, manténganla: si Francia no hubiera roto esa colaboración hubiera actuado muy distintamente». Y Alfonso Costa, el gran político portugués, también me decía: «Mantengan ustedes esa colaboración; si nosotros hubiéramos hecho eso, no habría una dictadura militar en Portugal, habría una cosa democrática como la que ustedes están realizando».

Si llegara—dice—algún día un gobierno de izquierdas y requiriera a los socialistas para formar parte y ellos decidieran permanecer en la oposición, y si también fuéramos nosotros requeridos, formaríamos en él, con una condición, la de realizar la obra social que a los socialistas y a nosotros nos fueran afines dentro de la democracia.

Por los acuerdos del partido, por ideario, por razón de lógica política, deben continuar los socialistas. ¿Es que ha de quebrarse la colaboración porque los socialistas en el Poder se hayan producido de manera deshonesto? Nadie con autoridad podrá decir que sí. Los socialistas se han conducido con austeridad ejemplar y esto es justo lo pregone un hombre que no pertenece al partido.

Hay que formar un frente contra los que desprestigian la República

Para los que crean que un cargo es un beneficio o un premio, yo no hablo. Hemos de hacer frente a esa parte de la colectividad española

(Continúa en cuarta plana)

Vilanillos

El sábado formóse en el cielo de Córdoba un terrible circuito de tormentas. La atmósfera estaba cargada de rayos. Uno de la Barbarie Organizada que presenciaba el espectáculo celeste, dijo:

—En este momento el cerebro del señor Vaquero está produciendo alguna idea genial. He aquí los efectos de su meditación.

Y a propósito de don Eloy:

¿Por qué permite que el editorialista de su órgano político le atribuya nada menos que la invención del «referéndum» municipal? ¿Ignota que en el Estatuto Municipal de la Dictadura ya figuraba? Este afán de recoger brevas de la higuera ajena es muy propio de los arribistas de la política, no de los genios auténticos. De todas formas, el autor de la magnífica organización técnica del «referéndum» de Aguilar, no es don Eloy, sino Pepe Ciria, el gran secretario.

¿Qué grande es «Currito Alegrias»? Pues no dijo el otro día a los obreros de Aguilar, en un mitin, que si no tenían trabajo vieran a Córdoba que él proveería... ¿Y la Ley de Términos Municipales? Aunque con ley o sin ella, no hay más que ver cómo «proveen» con los obreros cordobeses para medir las proporciones del «tarol».

Síntomas de ruralismo político y periodístico:

Autobombos a gran presión. IncurSIONES en la vida privada de los magistrados.

Ataques insidiosos a cordobeses ausentes, porque la República los exaltó a altos cargos.

Difusión de patrañas, como la invención de una cátedra de Psiquiatría en la Universidad Central para regalársela a un político radical socialista.

Ataque desconsiderado a un ex correligionario, porque dejó de ser eloyta y lleva a un mitin en que habla Gaspar más gente que Vaquero a un mitin en que habla Martínez Barrios.

Toques bufos de cimbel a los agricultores.

Idem de idem a los industriales.

Amo, Ortiz Villegas, Currito Alegrias, prohombres.

«Dick», definidor de conductas.

Y con el tiempo, ya lo verán, colegas, la soledad. La soledad absoluta de un pobre hombre lleno de pequeñas egolatrías, a quien nosotros, a pesar de todo, no queremos mal.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 1.—Chuletas de ternera con pisto manchego.

Libros obligatorios

para COMERCIANTES e INDUSTRIALES. Asegurados con arreglo a la nueva ley de Accidentes del Trabajo.

Libro de Matrícula de Operarios 4 ptas.

Libro de Jorales 4 »

ENVIOS CONTRA REEMBOLSO

Librería IBERICA

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 » Córdoba

A los Cultivadores de Remolacha

La Azucarera San Rafael S. A., anuncia a los cultivadores que habiendo quedado abierta desde el 26 del corriente, la recepción de remolacha, deben hacer sus entregas con la debida continuidad para evitar las aglomeraciones que alterarían la buena marcha de la fabricación.

Fiestas y Feria de ganados durante los días 6, 7, 8 y 9 de Agosto de 1933 en Aguilar de la Frontera

Programa de los festejos organizados por el ilustre Ayuntamiento de esta Ciudad con motivo de la Feria:

Día 6.—A las seis de la mañana, gran Diana, por la Banda Municipal, que saldrá de la Plaza de la República recorriendo el itinerario de costumbre. A las ocho, inauguración del Mercado de Ganados. A las diez, limosna de pan a los pobres. A las seis de la tarde, concierto por la Banda Municipal, fuegos japoneses y elevación de globos con sorpresas. A las ocho, gran iluminación en la Plaza de Senda Blanca y Paseo de Giner de los Ríos. A las diez de la noche, Concierto en el Paseo de Giner de los Ríos por la Banda Municipal, la que ejecutará la famosa composición musical titulada «El Sitio de Zaragoza».

Día 7.—Por la mañana Diana y Concierto en el Paseo de Giner de los Ríos. A las seis de la tarde, Comida a los presos. Por la noche, Grandes iluminaciones en los Paseos de Senda Blanca y en el de Giner de los Ríos; Baile popular en la caseta del Ayuntamiento. Durante expresado baile se sortearán valiosos regalos, que serán adjudicados a las señoras que concurren y posean el número igual al agraciado en el sorteo, a cuyo efecto serán repartidas entre las mismas papeletas numeradas.

Día 8.—Por la mañana, Gran Diana y Concierto en el paseo de Giner de los Ríos; Comida a los Asilados. Por la tarde, a la misma hora del día anterior, Concierto. Por la noche, Concierto

De la provincia

VILLAVICIOSA

Riña

En la casilla de peones camineros del kilómetro 10 de la carretera que une a la línea férrea, cuestionaron por resentimientos habidos por asuntos familiares, Miguel Peña y Lorenzo H. Jurado, resultando éste con contusiones en las regiones parietal y occipital, una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda y erosiones en diferentes partes de las manos. Pronóstico reservado.

El agresor, que también se halla lesionado, se dio a la fuga.

to por la Banda Municipal y el Centro Filarmónico Unión Artesana, en el Paseo de Giner de los Ríos.

Día 9.—Por la mañana, Gran Diana por la Banda Municipal y Concierto en el Paseo de Giner de los Ríos. Por la tarde, Concierto por dicha Banda. A las diez de la noche, Gran función de fuegos artificiales, confeccionados por un acreditado pirotécnico, asistiendo la Banda de Música, tocando escogidas piezas de su repertorio; Iluminaciones y Concierto en el Paseo de Giner de los Ríos, terminando los Festejos con una Gran Retreta, ejecutada por dicha Banda Municipal. Teatro. Circo y demás espectáculos públicos.

Aguilar de la Frontera a 12 de Julio de 1933.—El Alcalde accidental, Antonio García Márquez.—El Secretario, José María Ciria.

NOTA.—El mercado se establecerá en el sitio de costumbre.

Anuncios económicos

SE VENDE lana de superior calidad en la plaza de Orive, sin número.

TRIBUNA PÚBLICA

Una aclaración

Córdoba 29 de Julio de 1933.

Sr. Director de EL SUR.

Localidad.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección del día 28 del corriente publica, seguramente por error, la noticia de una detención por escándalo en la Avenida de América.

Como quiera que uno de los nombres de los dos detenidos es el de un servidor, y el motivo que ocasionó a que yo recurriera a la pareja de Seguridad, de servicio en la Estación, fué en mi legítima defensa por atropello, según consta en mi denuncia efectuada en la Comisaría, es por lo que le ruego a usted muy encarecidamente esta aclaración que salva mi reputación y mi decoro.

Con mil gracias anticipadas aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted atto. s. s. q. e. s. m., Antonio Sánchez.

Desde la Cárcel

Ergástulo monstruoso que sirviera para evacuar infelices cuando es dominio infernal de los inquisidores.

Aquí todo es tristeza, miseria e inanición. En los ribazos se vuelcan las inmundicias. En la cárcel se vuelcan los hombres como cosas inservibles. ¡Y siendo hombres!

Nuestros dolores llegan hasta lo más íntimo de los adentros humanistas.

El rancho no da satisfacción merecida; la higiene brilla por su ausencia; los agujeros llamados retretes despiden un hedor que producen náuseas, y para mayor sarcasmo, somos privados de las apetencias morales, como una es la prensa. Nosotros, que demostramos no tener delito y si es una equivocación de las mismas autoridades, ¿por qué somos privados de leer la prensa obrera? ¿Es extremista? Extremistas son los diarios «A B C», «Ahora» y otros, y sin embargo esa prensa es del gusto del señor Director y se pregona con mucha resonancia dentro de la población penal.

Esto es una provocación premeditada hacia la serenidad de los hombres que, con la frente muy alta por su recta y limpia conciencia, se encuentran pagando un error que quien lo cometió no quiere justificarlo con nobleza.

Señores «amos» del cofarro: evitad sucesos que pudieran desarrollarse y no decid que nada sabéis, puesto que ya lo avisamos.

Somos hombres, repetimos, y al sentirse nuestra dignidad pisoteada, nuestros nervios se increpan y respondemos con las fuerzas en nuestro haber. No seremos los que se conforman con el tumulto del apaleo por los guardias de Asalto y un obrero o dos, heridos, maltratados o muertos, no. Sabremos ponernos a la altura de las circunstancias, puesto que la provocación parte de quien sea, con la ayuda de un hombre con instintos de verdugo, para vergüenza de un régimen democrático.

Sirva ésta de voz de alerta. Por los presos sociales: M. D. Cobos, Juan Herencia, Francisco Pérez.—Córdoba, Cárcel, Julio 1933.

Militares

Revista de Comisario

Mañana, a las diez y media, tendrá lugar la revista de Comisario ante el interventor don Francisco Cibrián Ginot.

Los jefes y oficiales y transeúntes, serán revistados a las once en la Comandancia Militar.

También a la misma hora pasarán la revista el día 3 las fuerzas de Carabineros francas de servicio en la Delegación de Hacienda y ante el interventor.

Durante el mes de Agosto estará el servicio sanitario de la plaza a cargo del médico don Antonio Manzanares Bonilla y el de Veterinaria al del veterinario don Antonio Trócoli Simón.

Orden de la plaza

Todas las personas del servicio activo militar que necesiten hacer uso de los baños de Archena, pueden solicitarlo de los jefes de sus respectivos cuerpos.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2

CÓRDOBA

He aquí una dirección que tiene el mismo valor que un billete de Banco y que usted debe retener para comprarse su traje.

PAÑERIAS MODERNAS

se ofrece al respetable con la fuerza irresistible de este lema: El mundo será de los especialistas (Jorge Wellington). Por tocar solamente este oscuro y difícil ramo de la Pañería, hemos llegado a la seguridad de que nuestros paños no se arrugan, no hacen rodilleras, no se decoloran. Antes de llegar al público están sometidos al control más minucioso de la técnica y de la práctica.

CASA DE FLAMANTE CREACION

Sus precios son los actuales de la conmoción económica que preocupa al mundo, esto es, que usted por 30 pesetas de plata adquiere ese valor en paño; además, queremos acreditarnos y para ello lanzamos, cual bomba del «42», los siguientes precios: 1.000 trajes Estambre, 24 pesetas; 500 trajes Lana, 36; 500 trajes Estambre Australia, artículo que se vende por inglés, tejido Nitocotín, 57.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 Córdoba

Gobierno civil

Hablando con el gobernador

Al recibir hoy el gobernador interino a los periodistas les manifestó que habían sido puestos a disposición del juez nueve extremistas, que quedaban en la Cárcel y que lo habían sido con motivo del último complot.

El señor Hita terminó diciendo que con estos nueve detenidos ya no quedaba ninguno a disposición de la autoridad gubernativa de todas las detenciones que se habían realizado.

También dijo que los trenes ascendentes de Sevilla llegaban ya con regularidad por haberse terminado la huelga que ayer declararon los fogoneros del depósito de Sevilla y por cuya huelga ayer faltaron algunos trenes de aquella capital y otros llegaron con gran retraso y en nuestra ciudad se produjo gran alarma, haciéndose comentarios terroríficos y sumamente alarmantes.

Compren los Cafés

tueste natural y torrefacto en el

Tostadero Aranda

Ventas al detall. Servicio a domicilio.

Teléfono 1590.-Calle MALAGA, núm. 11

La nocturna del sábado

Mucho público y mucha expectación. Estas fueron las características salientes del festejo nocturno del sábado anterior.

La expectación quedó por los suelos y el público defraudado. Contribuyó a ello ciertamente el ganado de la Cova y la poca picardía de los espadas. Los torillos mayores que de costumbre necesitaban toreros con habilidad, curtidos en esos menesteres y naturalmente no los encontraron en el sobrino de Chicuelo y en el Niño de Palma del Río.

El primero, más aventajadillo en los trucos taurinos, supo quitarse de enmedio sus dos enemigos con prontitud. Toreó con muchos deseos, pero no le aplaudieron. Ciertamente que la afición tenía puesto su cariño en el torero de Palma del Río. Pero éste fracasó ruidosamente por falta de eso que decimos: picardía, habilidad, truco o como quieran llamarle. Con haber largado un bajezo a su primer novillo hubiera evitado los avisos y el ingreso en el corral. Con haber muleteado con más calma al último—que nada se traía—hubiera conseguido si no un éxito, por lo menos una actuación discreta.

Fracasó el Niño de Palma del Río y conste que nosotros somos unos convencidos de que ese muchacho va a ser torero. Porque así lo vemos, esperamos que la empresa lo repetirá.

D. P.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

Los padres de la provincia

Se reúne la Comisión Gestora

A las doce se ha reunido en sesión pública la Comisión Gestora provincial bajo la presidencia del señor Troyano.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior se deja para estudio de la Comisión de Hacienda una certificación del Ayuntamiento de Baena referente al camino vecinal de Albenén y también se desestima la petición que este mismo municipio hace de que se le haga un anticipo para la construcción de dicho camino.

A continuación se da lectura a los informes que remiten los Ayuntamientos de Lucena, Belmez y Palma del Río, con referencia a la paralización de las obras en construcción de los caminos vecinales que le son afectos.

El señor Aparicio defiende los informes de los Ayuntamientos y la moción anteriormente expuesta, siendo aprobados ambos escritos de acuerdo con sus firmantes.

También propone el señor Aparicio se gestione por la Diputación un crédito de quinientas mil pesetas al Banco de Crédito Local, con cuya cantidad se le podría anticipar a los Municipios que lo necesitaran, sumas necesarias para que continúen las obras de los caminos vecinales que hoy están paralizados. Así se acordó.

Después de darse cuenta de la resolución dictada por la Dirección General de Administración acerca de una petición de los practicantes pasa este asunto a estudio de la Comisión de Hacienda.

Ruegos y preguntas

El señor Sabariego insiste en su ruego anterior de que por el director del Hospital de Agudos se envíe a la mayor brevedad relación de los deudores de la Diputación por estancia de lesionados por accidente del trabajo y que a estos deudores se les apremie para que abonen sus descubiertos.

El señor Aparicio hace un ruego que no se oye.

El señor Ranchal pide que por la Diputación se active lo más posible la construcción de un camino vecinal de Villaviciosa a Posadas, pues sin la construcción de dicho camino no podrían los obreros de Villanueva del Duque, que están en la mayor miseria por la paralización de las minas de aquel pueblo, explotar colectivamente dos minas de cobre que le ha ofrecido su propietario, que están enclavadas en Villaviciosa.

El señor Siles solicita que por la Corporación provincial se pida a los

Ayuntamientos relación de los acogidos que se encuentran en el Hospital Psiquiátrico, que dada su posición económica pueden abonar su curación, con lo que se evitaría a la Diputación muchos gastos y se cumpliría lo que preceptúa ley.

Se levantó la sesión a las dos.

¿Conoce usted este dibujo?



Dice en el Padilla Crespo, PINRI. Córdoba es un distintivo de elegancia que llevan los sombreros y gorras de Padilla Crespo.

Hacienda

Pagos

Por la Tesorería de Hacienda se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:

Todas las clases activas correspondientes al mes de Julio último.

A nuestros suscriptores de los pueblos

Con esta fecha hemos puesto en circulación por el Banco Central los giros correspondientes al trimestre de Julio a Septiembre.

Rogamos a nuestros suscriptores que no han remitido su importe por Giro Postal, se abstengan de efectuarlo con el fin de hacer efectivo el giro a su presentación.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansorena

GRAN CAPITAN, 17.—TEL. 2485

CÓRDOBA

Pensiones desde 15 pesetas diarias Rayos X :: Rayos ultravioleta Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia.

NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

VENTA "LA PRIMERA"

SALÓN DE MODA.—Teléfono 2855

Chicote y Lígero

Para buena Orquesta en La Primera

Para buen cocinero en La Primera

Para comer económico en La Primera

Para buen agrado en La Primera

Y para pasar un rato agradable en La Primera



VENTA DEL CARMEN

La venta más típica y la de más atracciones

EL SITIO MAS PINTORESCO Y AGRADABLE DE CORDOBA

Todo el mundo a bañarse en la Piscina del Carmen. Precios económicos

PLAZA DE TOROS.—Ideal Cinema.—Empresa Guerrero

HOY LUNES 31 DE JULIO DE 1933

De nueve a una de la noche.—Grandioso programa.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—Acontecimiento! Estreno en Córdoba de la sensacional producción sonora «Ufa», ORDENES SECRETAS, por Brigitte Helm y Willy Fricsh. Una atrevida aventura de espionaje en la Guerra Mundial. La película más emocionante que ha inspirado el espionaje militar.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10. Caso de mal tiempo se dará la función en el Gran Teatro.—Mañana: EL DESFILE DEL AMOR, por Mauricio Chevalier.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY LUNES 31 DE JULIO DE 1933

A las ocho y diez y media de la noche.—Único día de proyección de la superproducción sonora «Renacimiento Film, titulada EL AGENTE SECRETO, insuperable creación de Harry Hill.—Sillas, 0'50. Medias entradas, 0'25.—Mañana, últimas proyecciones de EL CARNET AMARILLO, hablada en español por Eissa Landy y Lionel Barrymore.

SALON SAN LORENZO. (El teatro de las caras bonitas).—Compañía Comedias de Zarzuelas, ESTEVE LORENTE, la grandiosa zarzuela en tres actos de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Guerrero, LA ROZA DEL AZAFRAN.—Sillas, 2 pesetas. Grada, 0'50.—A las ocho, Cine popular.

Cine Alkazar de Verano.—Empresa CINAES

Situado en el espedido local de Tennis. A veinte pasos del Gran Capitán

HOY LUNES 31 DE JULIO DE 1933

A las ocho y tres cuartos, sección popularísima.—Estreno de la revista de actualidades, ECLAIR NUM. 6, explicado en español.—La superproducción «Paramount», UN HOMBRE DE SUERTE, por la emiaente actriz fallecida en Madrid, Rosario Pino.—Precio: Silla, 0'40. Niños, 0'20.—A las diez y tres cuartos, el noticioso sonoro ECLAIR NUM. 6.—Estreno en Córdoba de «Artistas Asociados», ALMAS TORTURADAS.—Precio: Silla, 0'60. Niños, 0'30. Mañana estreno: CRUEL DESENGAÑO.—Miércoles: Noche Fémica.

CINE GONGORA.—Jesús Morio, 8.—Tel. 2165.—Empresa S. A. G. E.

HOY LUNES 31 DE JULIO DE 1933

FUNCION CONTINUA en la Terraza desde las OCHO Y MEDIA de la noche. Localidades sin numerar.—Precio único: UNA peseta.—Servicio de ascensores.—Cambio diario de programa.—En caso de tiempo desapaisable se dará la función en la sala.—La maravillosa producción «Fox», hablada en español, EL PRECIO DE UN BESO. Interpretación nota le por parte del popular cantante mejicano José Mojica.—Completará el programa la película documental «Metro», LONDRE, CIUDAD DE TRADICION.—Mañana, la bellísima producción MARIANITA, de la «Fox», por la pareja ideal Gaynor-Farell.—Miércoles, otra creación de Mojica: HAY QUE CASAR AL PRINCIPE.

Kiosco Las Delicias (frente a la Puerta de Hierro)

Todas las noches enorme programa por el consumo. Diariamente se proyectará una película de las mejores marcas. Después del cine formidable triunfo de la Agrupación tan querida del público cordobés LO-BERNAL, en la que figura el célebre PERICO y el gracioso monologuista CHIMBENZA. Repertorio moderno de cantares y pasillos cómicos. En este kiosco existe el mejor espectáculo y el más fresco del verano. Entrada de sillas de preferencia. Función a las nueve y media y once y media.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

La reunión de los radicales socialistas el próximo miércoles tendrá enorme trascendencia después del discurso de Domingo y de la carta de Azaña.-El Consejo de Guerra contra el teniente coronel Mangada.-Las entidades económicas visitan al señor Largo Caballeros y éste autoriza la revisión de las bases

Madrid

El miércoles se reúnen los radicales socialistas

La importancia del discurso de Marcelino Domingo y la carta de Azaña

MADRID, 4 t.—Al discurso pronunciado por el señor Domingo en el cine Pardiñas y que publicamos en otro lugar de este número, asistieron los ministros de Obras Públicas e Instrucción Pública don Indalecio Prieto y el señor Barnés.

Este último manifestó a los periodistas que su criterio coincidía exacta-

mente con el señor Domingo, estando por completo identificado.

La trascendencia del discurso pronunciado por el señor Domingo y la carta que el señor Azaña ha dirigido a los ministros radicales socialistas da extraordinaria importancia política a la reunión que la minoría socialista celebrará el miércoles próximo en el Congreso.

Manifestaciones del subsecretario de la Gobernación. Mañana regresará el señor Casares

MADRID, 4 t.—El subsecretario de la Gobernación, señor Esplá, recibió a los periodistas, manifestando que había sido operado con satisfactorio éxito el director general de Seguridad, señor Andrés Casaus.

Manifestó que la huelga que sostienen los fogoneros de la Compañía de M. Z. A. en Sevilla, ha quedado resuelta, reintegrándose esta mañana al trabajo.

Dió cuenta el señor Esplá del pleito que sostienen los fogoneros con la Compañía sobre la obligación o no de limpiar la caja de humos de las loco-

motoras, pleito que había dado lugar a imponer una sanción a uno de los empleados.

Terminó diciendo que gracias a las gestiones del gobernador y el alcalde de Sevilla el conflicto había quedado resuelto.

También habían quedado satisfactoriamente resueltas las huelgas que sostenían los obreros de Trubia y Mazarrón.

Cuando se despidió de los periodistas les dijo que el señor Casares regresará mañana de Galicia.

El director general de Seguridad, operado de apendicitis con éxito

MADRID 5 t.—Continúa en el Hospital de Santa Alicia el director general de Seguridad don Manuel Andrés Casaus, al que le ha sido practicada esta mañana con éxito favorable la operación de apendicitis.

Los fogoneros de M. Z. A. de Sevilla se declaran en huelga

MADRID, 4 t.—Recibió a los periodistas, en ausencia del señor Andrés, el jefe superior de Policía señor Marqués, dándole cuenta de la huelga que sostienen los fogoneros de la Compañía de M. Z. A., de Sevilla, a causa de la obligación exigida por la superioridad de limpiar la caja de humos de las máquinas.

Con este motivo quedó paralizado el tráfico ferroviario.

Poco después en la Dirección general de Seguridad se recibieron noticias del gobernador civil de Sevilla, dando cuenta de la huelga de fogoneros y de haberse negado a recibir a una comisión por estimar dicha huelga ilegal.

Los jueces especiales que actúan por el supuesto complot

MADRID, 4 t.—Ayer estuvieron en la Cárcel Modelo los jueces especiales designados para las diligencias con motivo del supuesto complot.

Tomaron declaración a todos los detenidos, terminando su actuación a las tres de la tarde.

El despacho del jefe del Gobierno

MADRID, 4 t.—El señor Azaña estuvo toda la mañana en el Ministerio de la Guerra, recibiendo la visita del

Consejo de Guerra contra el teniente coronel Mangada

Se le acusa de insulto a superior y contra el honor militar

MADRID, 5 t.—Esta mañana dió comienzo el Consejo de guerra contra el teniente coronel Mangada, a quien se acusa de los delitos de insulto a superior y contra el honor militar.

Presidió el acto el general de división señor Peña y actuó de defensor el capitán de Infantería don Miguel Melero.

El relator leyó los hechos siguientes: «el 27 de Junio, con ocasión de un homenaje celebrado en honor de los alumnos de la Academia de Toledo, pronunció un discurso el general Goded. Este vitoreó a España únicamente y el teniente coronel Mangada, presente en el acto no se levantó a una insinuación de aquel se quitó la guerrera y el correa, arrojándolo al suelo. Interrogado Goded dijo en su sumario que nada tenía que objetar.

El procesado señor Mangada, interrogado manifestó que el general Goded, con gran reticencia, antes de dar comienzo a su discurso, le dijo que sólo vitorearía a España.

Su actitud fué una exaltación vehemente en defensa de sus ideales.

No hubo testigos en la vista.

Concedida la palabra al defensor capitán Merelo, dijo que lo sucedido con su defendido había sido una actuación más de algunos militares contra el régimen republicano que culminó en los sucesos del 10 de Agosto. Rectificó el fiscal y el defensor.

La presidencia preguntó al procesado si tenía algo que manifestar, contestando el señor Mangada afirmativamente.

Detalló todos los antecedentes de la cuestión y lanzó acusaciones contra varios generales.

El presidente le interrumpió en varias ocasiones y el público mostró su aprobación en diferentes ocasiones a las palabras del procesado.

Uno que asistía a la vista dió una voz pidiendo la absolución de Mangada y la presidencia impuso orden.

A las dos de la tarde se dió por terminada la vista, retirándose el Tribunal en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

El ministro de Trabajo recibe a la Comisión de entidades mercantiles

Largo Caballero autoriza la revisión de las bases por el Jurado Mixto

MADRID, 5 t.—Esta mañana visitó al ministro de Trabajo la comisión del Comité Ejecutivo de Entidades Mercantiles.

El presidente señor Matezans dijo al ministro que la visita tenía por objeto cumplimentar uno de los acuerdos adoptados en la reunión del pasado viernes.

Anunció que el señor Quirós, representante de la patronal en el Jurado Mixto, hablaría en nombre de todos.

El señor Quirós dijo al ministro que

los patronos de Uiso y Vestido no podían cumplimentar las bases acordadas en el Jurado Mixto pero como no querían salirse de la legalidad pedían se autorizase la revisión de las mismas.

El ministro manifestó que estaba animado de los mejores propósitos y autorizaba al Jurado Mixto para revisar las bases, afirmando que las que se elaboren nuevamente, sean las que sean, las firmará siempre que estén acordadas por unanimidad.

Le roban la cartera al hermano del ministro de Agricultura

MADRID, 4 t.—Ayer, cuando escuchaba al ministro de Agricultura su hermano don Juan Domingo, notó que le habían sustraído la cartera, conteniendo 550 pesetas y documentos.

La Policía efectuó diligencias dentro del local, sin lograr detener a los autores de la ratería.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 5 t.—Este diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Autorizando el traspaso de servicios de Beneficencia a la Generalidad de Cataluña.

Marina.—Disponiendo que todos los buques españoles deberán ir provistos de certificado internacional de franco bordo, pues en caso contrario serán detenidos.

Hacienda.—Fijando el recargo en la primera decena de Agosto de derechos arancelarios, cuya cuantía se cita.

Instrucción Pública.—Fijando la fecha del 15 de Agosto para la apertura de la matrícula de alumnos libres en los Institutos de Segunda Enseñanza.

Agricultura.—Fijando a partir de primero de Agosto para el maíz importado los derechos arancelarios en

seis pesetas sesenta y cinco céntimos oro.

Provincias

El ministro de la Gobernación en la Coruña

CORUÑA, 6'30 t.—El señor Casares Quiroga cenó con el presidente de la Diputación y el alcalde.

En la mañana de hoy marchó a Puentevedue, almorzando con el ministro de Marina señor Giral y con el alcalde.

Después visitó el Casino Republicano.

El señor Casares saldrá esta tarde con dirección a Madrid.

Se promueven algunos alborotos con motivo de la interpretación del «Himno de Riego»

MÁLAGA, 6'30 t.—Ayer celebró un concierto la banda municipal, interpretando al final, según costumbre, el «Himno de Riego».

Varios jóvenes obligaron a muchas personas a que se levantasen de los asientos y se descubriesen. Como éstas no lo hicieran, se promovieron algunos alborotos.

La Banda repitió el Himno nacional y los jóvenes organizaron una manifestación, dando muestras al fascismo y vitoreando a la República.

Los guardias de Asalto los disolvieron, evitando se repitiesen los incidentes.

TRAGICO SUCESO

Explota una caldera de vapor, matando al maquinista y al fogonero y resultando dos heridos gravísimos

VALDEPEÑAS, 6'30 t.—Esta mañana explotó una caldera de vapor en una fábrica, cayendo al suelo por efecto de aquélla un muro y una techumbre de 20 metros.

Resultaron muertos por efecto de la explosión el maquinista Lorenzo Drado, de 50 años y el fogonero José María Peinado.

También resultaron con heridas gra-

visimas Julián Prieto y José Fernández.

Las pérdidas se calculan en 50.000 duros y quedan sin trabajo 150 obreros.

Las causas de la catástrofe se deben a que el maquinista dió demasiada presión a la caldera y en vez de dar salida al vapor arrojó agua fría, estallando.

HORROROSA CATASTROFE

Entre Deva y Motrico vuelca una gasolinera, resultando 16 muertos y varios heridos. Enorme impresión

SAN SEBASTIÁN, 6'30 t.—Ayer salió del puerto de Deva una lancha motora ocupada por 20 personas, que se dirigían a dar un paseo por la costa.

La lancha se llama «Jesús», siendo patrón un marino llamado Francisco Aguirrezabalaga.

Al llegar a Motrico la codicia del patrón le impulsó a tomar mayor número de pasajeros, continuando la excursión.

A poco se terminaba la gasolina y la lancha continuó impulsada por los remos, que movían varios pasajeros. Cerca de Deva funcionó de nuevo el motor y a la entrada del puerto se paró en seco, quedando la embarcación a merced de las olas, volcando rápidamente.

Todos los pasajeros cayeron al agua

siendo auxiliados los naufragos por varias personas.

Hasta ahora van recogidos 7 muertos, creyéndose que han perecido 16.

Los buzos trabajan activamente para extraer los restantes cadáveres.

Una muchacha tuvo la suerte de caer de pie y la ropa recogida la retuvo a flote hasta que fué salvada por un futbolista llamado Esteve.

Pereció una mujer recién casada, que iba con su esposo.

El patrón se arrojó al agua al ocurrir la catástrofe, siendo a poco detenido.

El Ayuntamiento de Deva se reunió en sesión extraordinaria, acordando costear los funerales a las víctimas y asistir al sepelio en Corporación.

La catástrofe ha causado enorme impresión.

Toros y novillos

En Barcelona

Se lidiaron reses de Martín Alonso y de la viuda de Soler.

Ocuparon un palco las «misses» elegidas por la afición y el gran corredor ciclista Vicente Trueba, que escuchó una imponente ovación.

Marcial Lalanda estuvo superior con el capote en su primero, al que colocó dos buenos pares de banderillas.

Con la muleta estuvo cerca y valiente y dejó media buena y un descabello.

En el quinto no hizo nada notable y mató de un pinchazo y una entera.

Barrera, regular en el segundo con el capote. Con la muleta hizo una gran faena, matando de una estocada superior. Fué ovacionado y cortó la oreja.

En el quinto hizo una faena valiente y adornada para media buena y un descabello.

Bienvenida estuvo superior en el tercero. Sobre un caballo muerto dió un gran pase por alto y después estuvo cerca y valiente. Mató de media buena y fué ovacionado. En el séptimo muleteó con la derecha cerca y valiente y mató de cuatro pinchazos y dos descabellos.

Laserna estuvo superior en la lidia del cuarto, matando de un pinchazo y una entera.

En el octavo realizó una gran faena y mató de una gran estocada. (Ovación, dos orejas y rabo).

En Valencia

Grave cogida de Solórzano

Se celebró una corrida de las de Feria, actuando Simao da Veiga, que estuvo superior.

Villalta, Solórzano y Ortega estuvieron bien en general.

Solórzano fué cogido, resultando con una cornada en el muslo derecho, de pronóstico menos grave.

En Lisboa

Se celebró una corrida en la que actuó el rejoneador Nuncio, que estuvo regular en el primero y superior en el segundo, siendo aplaudido.

Chicuelo fué muy aplaudido con el capote y estuvo bien en la muerte de sus dos toros.

Amorós superior en los dos, cortando cuatro orejas y rabos y saliendo en hombros.

Maravilla superior en el primero y bien en el segundo.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondientes al día de hoy

Francos cambio máximo	46 93
Libras cambio máximo	39 94
Dólares máximo	8 99
Interior 4 por 100	68 2
Exterior 4 por 100	81 96

Suscríbese a EL SUR

Salvador Le Bret
ODONTÓLOGO
Clínica-Laboratorio
Rayos X
DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2522
CÓRDOBA

El discurso de Marcelino Domingo

(Final que viene de primera plana)

que tiende a desprestigiar la República, colectividad que tuvo siglos en sus manos el gobierno...

La lealtad de los socialistas

Los socialistas, ¿no se han conducido lealmente? Si; con una lealtad que nosotros debemos cantar...

A continuación dice que en su vida ha conocido horas de intensa amargura, que no ha vivido más horas amargas que las del Gobierno...

Alude el orador al discurso pronunciado en el mismo escenario por una alta autoridad del Partido Socialista...

La democracia es una garantía de que no se establece una dictadura y el Partido Radical Socialista ha de ser garantía con el socialista de que aquella realidad es posible...

Use usted sombreros y gorras PINRI es un distintivo de elegancia.

PADILLA CRESPO, Gondomar, 11

HERNIADOS

Cúrense como estos señores

Zufre, 24 de junio 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Hoy hace un año que me apliqué sus aparatos...

Abla, 21 de junio 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Me dirijo a usted haciéndole saber que, gracias a Dios y a sus aparatos...

HERNIADO: Después de haber probado, no sólo inútilmente, sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas...

OSUNA, viernes 11 agosto, HOTEL RODRIGUEZ.-CORDOBA, sábado 12 agosto, HOTEL REGINA.-SFVILLA, domingo 13 agosto, HOTEL PARIS.-LORA DEL RIO, miércoles 16, FONDA VDA. TERRY.-ANDUJAR, jueves 17 agosto, FONDA ESPAÑOLA.-BAEZA, viernes 18 agosto, FONDA ESPAÑOLA.-JAEN, sábado 19 agosto, HOTEL ROSARIO.-LINARES, lunes 21 agosto, HOTEL CERVANTES.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA

SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros

Fundada en Londres en 1710. La Compañía de Seguros más antigua del mundo

Capital y Reservas, exceden de 200.000.000 pesetas

Incendios - Accidentes del Trabajo - R. C. Automóviles - Individual - Robo

DELEGADO EN CÓRDOBA:

MANUEL GARCIA PRIETO, calle Alfaro, 45, segundo

porque haría una labor dentro de ellas, de preparación, para un mañana, de una obra de gobierno.

Yo que sé para lo que fue creado el Partido Radical Socialista, digo que debemos ir hasta allí donde las leyes, con energía y autoridad, nos fijen el cumplimiento de ese deber.

Despacho de Semillas de todas clases

de Salvador Enriquez

Especialidad en Garbanzos de Castilla.

Mercado Central 322 al 324.

CÓRDOBA

En la Casa del Pueblo

Las Verbenas del Grupo Artístico Socialista

El anterior sábado se dió en la explanada de la Casa del Pueblo la ya anunciada Verbena organizada, como las demás, por los entusiastas componentes del Grupo Artístico.

Resultó en extremo animada, viéndose el local simpáticamente ocupado por bellísimas muchachas que alternaban fraternalmente con el sexo fuerte, en bastante número representado.

A propósito del entusiasmo de este Grupo, que opera con amplia autonomía, tenemos que alentarle en el camino pro-cultura y acercamiento que han emprendido.

Ahora se trata de conseguir, a la mayor brevedad posible, la formación de un conjunto escénico que actúe en el escenario que se habilitará en la Casa del Pueblo y también en los Centros obreros de nuestra provincia.

Para conseguir la formación de este conjunto artístico ya contamos con la colaboración de las simpáticas aficionadas Rosita y Concha Herrera, inteligentes figuras que hasta hoy forman parte del cuadro «Casimiro Ortas» y debutantes quizá en el otro importante cuadro artístico «Amelia Cebrián», en el que están solicitadas para desempeñar principales papeles.

Animo al Grupo Artístico Socialista en su trazado programa y ánimo, también, a estas simpáticas niñas en sus plausibles aficiones.

En esta animada Verbena del pasado sábado correspondió el práctico regalo al número 276, del que era poseedora la hacendosa joven Amalia Brito Villoslada, hija de nuestro camarada el conserje de la Casa del Pueblo Rafael Brito.

Enhorabuena, Amalia.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.

- El trigo se cotiza a 46. Trigo blanco, a 46. La cebada, a 27. La avena, a 27. Habones, a 34. Maíz, a 33. El aceite se ofrece a 71 y 72 reales, con mucha firmeza. Las habas chicas, a 37 y las mazaganas a 35. Hay una desanimación muy grande.

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de cordero a 3:20 kilo y carne de Macho a 2:80 en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Elección de juez municipal

Las izquierdas triunfan nuevamente en Fernán Núñez

Ayer se celebró elección para nombrar juez municipal, desarrollándose con toda corrección y sin que se produjera ningún incidente.

Se habían presentado dos candidaturas, una presentada por los radicales coaligados con las mauristas y demás partidos de la derecha y otra de los radicales socialistas solos.

Efectuado el escrutinio resultó elegido por gran mayoría el candidato radical socialista don Antonio Ariza León.

Esta es la segunda vez que en este pueblo triunfa la candidatura de izquierdas por encima de todos los esfuerzos que ha realizado el partido radical y sin tener en cuenta para nada las palabras que en reciente mitin pronunció el señor Vaquero, reforzado por el alcalde de Córdoba señor Ceballos a pesar de haberse unido en estrecho abrazo con todos los elementos de derechas que a aquí existen.

Felicitemos al señor Ariza León y al partido radical socialista de Fernán Núñez por este segundo triunfo.

Juan Sabariego Martín y Rafael Jiménez Bojabaco.

Manuel Serrano Sabariego, en una taberna, maltrató a José Reyes Ortiz causándole desperfectos en la ropa.

José ha denunciado el hecho, valorando los daños de la ropa en 45 pesetas.

Pastora García Estévez, ha denunciado a la hija de un tal Luis por haber maltratado a una hija de la denunciante causándole erosiones y contusiones en el antebrazo izquierdo, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Ha sido detenido el joven Mariano Baranda Fernández, de 20 años, por haberlo reclamado su padre desde Burgos.

Por hacer ingerido pimientos en malas condiciones para el consumo han sido asistidos en la Casa de Socorro de intoxicación Carmen López Castro y sus hijos Francisca, Fuensanta y Gracia.

El pronóstico fué reservado. Ha sido asistido en la Casa de Socorro Venancio Domenech, de 26 años, de la fractura de la clavícula derecha. Pronóstico reservado.

Pasó al Hospital de Agudos. Dicha lesión fué a consecuencia de haber sido derribado en Guadalcázar de una caballería que montaba.

Josefa Boza Vilaró se cayó en la vía pública, produciéndose con un cántaro que llevaba una herida contusa y desgarrada por aplastamiento con fractura de la primera y segunda falange del dedo meñique de la mano derecha.

Pronóstico grave. En la plaza de los Gitanos cayó al suelo Andrea Prieto Cabello, de 56 años, resultando con la fractura de la fractura de la muñeca derecha. Pronóstico reservado.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

¡Caballero!

¿Tiene usted el sombrero viejo? Llévelo a la Sombrerería de Padilla Crespo en Gondomar 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero.

Crónica taurina de Madrid

Con dos líneas, basta

Basta y sobra para decir la extrañeza que produce en todo buen aficionado ver que tres novilleros que inician su carrera, que se presentan con reiterada y enojosa frecuencia en nuestro ruedo y que tienen la suerte de tropezar con seis toros excepcionales de bravos, francos y nobles, no hagan nada en toda la tarde que justifique un aplauso sincero o un «ole» entusiasta.

¿De qué casta de toreros son esas tres pobres máscaras que se llaman Cerdá, Capilla y Niño del Barrio? Carecen de conocimientos taurinos, y esto puede ser disculpable en quien empieza; pero no tiene corazón, son medrosos, cobardes, desaprovechan las condiciones del ganado, y esto sí que no puede disculparse en quienes inician su carrera y deben estar sedientos de palmas y de dinero.

Ni unas ni otro van a lograr estos desgraciados como sigan este sendero lamentable. El bondadoso público madrileño se cansó de gritarles durante toda la monótona novillada, para la que Bernaldo de Quirós mandó seis bichos de excelente estampa y que, con excepción del quinto, que llegó a la muleta un poco reservón, pero sin tirar ni una cornada, fueron del clásico y toledano mazapán. Reses para armar alboroté; pero no el que armaron los matadores, sino el del éxito y la consagración definitiva.

Si Cerdá, Capilla y Niño del Barrio no pueden estar bien ni con ganado como el que tuvieron el domingo, mi consejo leal y desinteresado es que pongan mucho alcanfor a los vestidos de torear y se presenten cualquier mañana, a las ocho, en las obras de prolongación de la Castellana, donde hacen falta brazos jóvenes y vigorosos; porque lo que es toreado, no van a sacar ni para comprar una barrita de Vienz. ¡Y el hambre es negra, chavales!

Don Inocente

Madrid, Julio.

Noticias

Monte de Piedad

El próximo lunes, 7 de Agosto, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central, Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

GRANJA ROYAL

El lugar más elegante de Córdoba y en el mejor sitio. RIQUISIMOS APERITIVOS

HELADOS PARA HOY:

- Mantecado. Crema tostada. Crema de Chocolate. Crema moca. Crema de bizcocho. Granizada de Almendra. Granizada de limón. Granizada de melocotón. Granizada de Café. Leche Merengada. Blanco y negro.

Calle MALAGA

RADIO. ¡ATENCIÓN!

Receptores PILOT

- 5 Válvulas altavoz dinámico . . . Pesetas 375. 6 Válvulas altavoz dinámico . . . 775. 8 Válvulas altavoz dinámico (dos ondas) . . . 990. 8 Válvulas onda extracorta, normal y larga . . . 1.353.

VENTA EXCLUSIVA CORDOBA Y JAEN

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA

VENTAS A PLAZOS. Taller de reparación de toda clase de receptores. Instalación de antenas. Venta de material de Radio. Solicite sin compromiso una audición del receptor preferido a esta casa. Pianos, Gramolas, Armonios, Pianolas. Instrumentos de Bandas y Accesorios. Solicitamos representantes.